

串珠成链,全力构建健康食品产业新高地

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

随着消费升级的不断加快,人们对生活质量与身体健康的日益重视,食品产业已逐渐从基本的“保障供给”向“营养健康”转变,健康食品产业迎来了极为广阔的发展前景。近日,菏泽高新区健康食品领域传来利好消息,大树集团年产10万吨的植物基酶解智慧车间启动投产,首批植物基酶解产品——酶解燕麦粉即将问世。此类新型植物基蛋白粉产品的开发,对提高居民的健康营养水平和促进绿色低碳可持续发展有着重要的意义。作为健康食品领域的技术性突破,该技术的落地投产不仅是该行业的又一项丰硕成果,更为菏泽高新区加速推进健康食品产业聚集发展有着积极作用。

“这就是我们植物基酶解智慧车间的生产工艺,整个车间都是我们自主研发、自主设计、自主安装调试的。”日前,在全新投产的植物基酶解智慧车间里,山东大树集团生命科学院院长陆世海向牡丹晚报全媒体记者介绍了车间的工艺特点和行业意义。

据介绍,在绿色、低碳、健康、环保意识日益增强的时代,畜牧行业对环境的影响较大,且消耗资源过多,这让人们的消费理念悄然改变,在一些发达国家,牛奶消费已经呈持续下降趋势。相较于牛奶,燕麦奶含有丰富的膳食纤维,可以帮助人们更好地控制体重,而且燕麦中不含乳糖,对于具有“乳糖不耐症”患者的肠道,几乎不会有任何负担,不含胆固醇,有利于心脑血管健康。正是在这种行业背景下,植物基燕麦奶的研究与开发,成为提高居民健康营养水平和促进绿色低碳可持续发展的重要课题。

“燕麦中淀粉含量高,容易发生蛋白质沉淀、脂肪上浮、口感差等问题,这成为制约酶解燕麦粉产业进一步发展的瓶颈,为此,我们不断加大科研创新投入和力度,与菏泽学院教授团队产学研合作,做了无数次试验,终于突破技术壁垒,推出了这款首

批植物基酶解产品——酶解燕麦粉。”陆世海说。

植物基酶解智慧车间启动投产,是大树集团发力健康食品的缩影,也是菏泽高新区加速布局健康食品产业的直接写照。在产业发展过程中,单一项目如散落的珍珠,串珠成链方能绽放璀璨光彩。围绕产业链“延链、补链、强链”,不断科技创新,才能激发“链”式效应,才能提质量、增效益。

为了让更多好项目串珠成链,菏泽高新区正全力打造健康食品产业聚集区,构建健康食品产业的新高地。与大树集团比邻而居的山东味之友食品集团有限公司,是一家聚焦功能性产品研发生产的食品类企业,在山药深加工领域拥有最前沿的技术应用。该企业通过与中国农科院和江南大学合作,研制出的原浆山药汁,不仅有利于农产品附加值的提升和产业链条的延伸,更对助力菏泽高新区加速推进健康食品产业聚集发展,具有重要意义。



同样在功能食品领域,山东哈维药业也通过科技创新屡创佳绩。作为一家国家高新技术企业,哈维药业通过与中国中医科学院中药所、北京中医药大学、山东大学等多家科研院所进行“产学研”合作,通过科技创新自主研发了生殖系列、营养补充系列、美白系列、减肥系列等八大类别产品,成为菏泽高新区加速布局功能性食品产业链的重

要一环。大树集团、山东味之友、山东哈维药业,一个个健康食品企业和优质项目,在菏泽高新区串珠成链,让健康食品产业快速发展壮大。目前,已经形成巧媳妇食品、米老头食品、范府食品、华英食品、青岛啤酒、国花白酒等十几家过亿元企业组成的产业集群,成为全市规模化的健康食品产业聚集区。



一“贴”在手 通行无忧

日前,在菏泽高新区吕陵镇核酸检测点,居民采样结束后,新时代文明实践志愿者为做完核酸检测的群众发放完成核酸检测“小贴纸”。贴纸上记录了做核酸检测的次数,可以粘在手机、

卡包、工作证等随身携带的物品上,作为完成核酸检测的证明。对不会使用智能手机的老年人而言,这一做法方便快捷,十分贴心。

牡丹晚报全媒体记者
武 霖 摄

瞄准树木“头号杀手”天牛幼虫 抓好病虫害防治

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近期,天气炎热干旱,是天牛幼虫危害最为严重的时期,为抓好病虫害防治,菏泽新城投城市建设运营有限公司针对高新区成都路、文化路绿化区域易滋生天牛的树木展开针对性治理,并持续开展各种苗木病虫害防治工作。

据了解,此次天牛病虫害治理,采用了注射和灌根两种药物结合进行。通过对药物进行科学

配比,安排工人逐棵对树木进行虫眼排查,用针管向虫洞内注射药物,此方法治理天牛可以快速见效。同时,在防治中,工作人员用另外一种药物对树木进行灌根,这种方法可以长期有效治理天牛。

下一步,菏泽新城投城市建设运营有限公司将持续对天牛及其他树木病虫害情况进行关注,并开展及时防治工作,为市民创造更宜居的生活出行环境。

线上线下齐发力,
多措并举织牢防溺水安全网

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 天气逐渐转热,学生溺水事故进入易发期,为提高学生安全防范意识,防止溺水事故的发生,连日来,马岭岗镇组织防溺水宣传车队,通过流动广播的形式,在辖区各村大街小巷开展防溺水宣传教育活动。

活动中,防溺水流动宣传车进村,对沿途村民进行面对面宣传教育,并向学生及学生家长发放防溺水宣传单,告诫学生及家长要熟知防溺水知识,提醒家长切实

担起监护责任,看护好自己的孩子,让孩子们远离危险水域,让防溺水安全教育真正入脑入心。

在线下开展宣传车进村宣传的同时,马岭岗镇多措并举,线上线下齐发力,通过村内广播、学校班会广泛宣传防溺水工作,提高学生自我安全防范意识,增强学生识别险情、紧急避险、遇险自救的能力。在线上利用工作交流群、学生家长微信群、村民微信群等多种渠道及时发布防溺水信息,营造浓厚宣传氛围。

此外,马岭岗镇还加强与家长的沟通联系,组织学生与家长一起宣读《家长安全教育誓词》,并签订《防溺水致全区中小学(幼儿园)家长的一封信》《学生家长防溺水安全责任书》,提醒家长督促未成年人远离危险,切实提高安全防范意识和监护责任意识。通过家校联动、强化联防联控,压紧压实属地、部门、学校和家长“四方责任”,切实增强家长、少年儿童、全社会的防溺水意识,为未成年人筑牢防溺水安全“防护墙”。

假期不断档,
筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪) 麦收时节,野外用火、燃烧秸秆等行为容易引发火灾,为全面开展秸秆禁烧工作,确保“不燃一把火,不冒一处烟、不黑一处地”,在刚刚过去的端午假期,菏泽高新区的大街小巷和田间地头,每天都有村干部拿着小喇叭穿梭其中,全天不间断宣传秸秆禁烧政策,全力筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

为做好秸秆禁烧工作,高新区各镇街迅速行动,分别召开夏季秸秆禁烧工作会议,全面部署推进。各村支部书记及志愿者分别深入田间地头,向群众及过往车辆发放“保护环境禁止燃烧秸秆倡议书”,引导群众自觉做到禁烧秸秆、保护环境。

同时,在各村口设置禁烧执勤点,配备灭火器具,成立由镇、村、组三级组成的秸秆禁烧巡逻队 24

小时不间断巡查,确保全天候禁烧、全覆盖监管。利用“村村响”广播、悬挂条幅等多种方式,全方位宣传秸秆禁烧政策,确保宣传工作到村、到户、到人。

菏泽高新区将继续加大秸秆禁烧宣传力度,提高群众的知晓率和认可度,引导群众自觉做禁烧秸秆的宣传者和实践者,为建设生态、文明、绿色、和谐的高新区贡献力量。